
danju, Kristjaniji, Stockholmu, Rigi in Varšavi, v kale 
ri opozarja na nasilstvene načine francoskobelgijskih 
zasedbenih čet v Poruhrju. Kljub pripravljenosti Nem
čije, da se pogaja, nadaljujejo francoske oblasti teror 
in ga še povečajo. S tem se prebivalstvo le še izziva k 
odporu m sili k obupnim dejanjem, ki morejo imeti ne
dogledne posledice. Nota protestira proti takemu posto
panju Francije, ki tudi ne odgovarja na opetovane pred 
loge Nemčije, da se predložijo vsi slučaji mednarod
nemu razsodišču. 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Beograjska vlada je prišla v veliko zadrego radi 
preobrata v Bolgariji. Prvič se je veliko prepozno za
•ela zavedati, kako dobrega soseda je imela v prejšnji 
bolgarski zemljoradniški vladi in ko je ta padla in ko 
je bil umorjen njen predsednik in vodja Aleksander 
Stambolijski, se je en del begrajskih politikov začel 
ogrevati za vojaški pohod proti Bolgariji. To in pa pro
testno spomenico proti novi bolgarski vladi so pa pre
prečili zavezniki in tudi člani male antante. Angleži in 
Italijani podpirajo novo bolgarsko vlado in za to so 
tudi Francozi svetovali Beogradu, naj počaka, Rumuni 
pa vidijo v novi bolgarski vladi celo varstvo in učvrščen 
je vladarskih hiš na Balkanu in tako je ostala naša zu
nanja politika brez vsake zaslombe. Vojni pohod proti 
Bolgariji so zahtevali zlasti demokrati, ki so se tudi na
deli, da bodo vpričo zunanjin zapi.. ^ajev zopet prišli 
v vlado. 

V skupščini se razpravlja o uradniškem in vojaš
kem zakonu. Glede prvega so naši poslanci zahtevali, 
naj se nujno obravnava, vladi se pa nič ne mudi. Veli
ko pozornost posvečuje vojaškemu zakonu in demokrati, 
ki v vseh drugih stvareh vladi nasprotujejo, so še huj
ši militaristi kot radikalni ministri. Novi vojaški zakon 
določa 95.000 D letne plače za vojvode in admirale, de
mokrati pa seveda predlagajo 120.000 D. Izvolil in se
stavil se je odbor za proučevanje zakona o pomoči po
škodovancem po toči. V odbor je bil izvoljen od Jugo
slovanskega kluba poslanec Gostinčar (namestnik po
slanec Krajnc). Predsednik je dr. Peleš. 

BOLGARIJA. 
Nova bolgarska vlada se je trdno vsedla in se bo 

najbrž tudi obdržala. Kmetski upor se ni posrečil in 
«am vodja Stambolijski je v boju izguuil življenje. — 
Kmetje se še vedno upirajo, nimajo pa pravega vodstva 
in pravin bojnih sredstev proti uooro oboroženi vladni 
vojski. V Sofiji imajo zaprtih kakih 500 upornih kme
tov in nova bolgarska vlada bo začela deliti svojo »pra
vico« s tem, da jih bo po prekem sodu postrelila. 

NEMŠKA PRITOŽBA. 
Nemška vlada je poslala noto vladam v Londonu, 

ftfadsidu, Rimu, Varšavi, Moskvi, Haagu, Bernu, Ko


